Подведены итоги Всероссийского конкурса «Лучший проект 2012» по версии журнала «Детский сад будущего – галерея творческих проектов» 

(г. Санкт-Петербург)

Редакция журнала «Детский сад будущего – галерея творческих проектов» в январе 2012 года выступила инициатором конкурса педагогических проектов, разработанных педагогами дошкольных образовательных учреждений.

Основной целью конкурса стала идея трансляция опыта реализации технологии проектной деятельности в ДОУ.

На конкурс поступили материалы педагогов со всей России: более 150 участников и проектов.
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Проект «Юные Гаички» I место в номинации «Проект месяца» 
 

Что удивило? «Полёт» творческой мысли наших педагогов. Сколько интересных тем для организации проектно-поисковой и проектно-творческой деятельности было предложено: история праздника китайских фонарей, исследование свойств кока-колы, почему растёт цветок на асфальте, как получаются рифмы, как организовать поиск клада, как узнать о жизни муравьёв и многое другое.

Что порадовало? То, что в разных уголках нашей огромной страны педагоги дошкольных учреждений искренне увлечены проектной деятельностью, пытаются освоить её элементы и прочно внедрить в образовательный процесс. Мы очень рады, что все участники конкурса понимают значимость и актуальность проектного метода взаимодействия с детьми в условиях современных требований.

Что запомнилось? Запомнились наиболее яркие проекты. Это и проект «Весёлый бутерброд», разработанный творческим коллективом детского сада «Светлячок» г. Жигулёвск, и проект про агитбригаду «Юные Гаички» из г. Копейска Челябинской области, и проект «Муравьишка, как живёшь?» из г.Барнаула и многие другие.
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Проект «Весёлый бутерброд» I место в номинации «Проект месяца» 
 

Очень много проектов, которые составлены по лексическим темам основных общеобразовательных программ и могут использоваться при реализации комплексно-тематического планирования: «Транспорт», «Дом», «Семья», «Птицы», «Наша страна – Россия» и другие.

· Материалы, поступившие на конкурс, распределялись по трём номинациям:

· «Проекты в управлении» - номинация, объединившая проекты по эффективному руководству учреждением, по трансляции различных форм и методов взаимодействия педагогов в ДОУ, по улучшению образовательного пространства детского сада;

· «Проект месяца» - номинация проектов средней продолжительности для организации образовательной деятельности с детьми разных возрастных категорий

· «Проект дня» - номинация краткосрочных проектов для организации различных видов деятельности с детьми в течение дня, объединённых единой темой проекта. 
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Проект «Муравьишка, как живёшь» II место в номинации «Проект месяца» 
 

Прием проектов на конкурс завершился 31 августа и конкурсное жюри подвело итоги конкурса: 16 победителей и 26 лауреатов.

В качестве основных критериев конкурса были определены:

· Оригинальность темы проекта и видов деятельности 

· Соблюдение технологии проектной деятельности 

· Целостность оформления 

Подробная информация о результатах конкурса размещена на сайте www.gallery-projects.com в разделе Конкурсы.

Все победители награждены дипломами и призами; лауреаты – дипломами лауреатов конкурса, а все участники - дипломами участников.

Все дипломы и награды до 30 октября будут отправлены на адреса образовательных учреждений заказными почтовыми отправлениями.

Лучшие работы будут опубликованы на страницах нашего журнала «Детский сад будущего – галерея творческих проектов».

Редакция журнала «Детский сад будущего – галерея творческих проектов» выражает благодарность всем педагогам, принявшим участие в конкурсе и приглашает продолжить конкурсную эстафету в новых конкурсах, организуемых нашим журналом. С расписанием конкурса можно ознакомиться на сайте www.gallery-projects.com в разделе Конкурсы.

