Развитие произносительной  стороны речи

ребенка четвертого года жизни.
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В этот период малыши вводят в свою речь звуки так называемого позднего онтогенеза: Ш, Ж, Ч, Щ, Л, Р. Те из детей, кто не справился с произнесением свистящих С, З, Ц  будут  активно практиковаться в произнесении этих звуков, а также начнут осваивать «поздние» звуки. Сроки полного овладения нормальным звукопроизношением у разных детей различны: некоторые до 4 лет не успевают справиться с данной задачей, но есть дети, которые уже в 3г.6м. овладевают нормальным звукопроизношением. Еще не считается речевым отставанием замена звука Р («рука») на Л («лука») и замена звука Л («лак») на мягкий ЛЬ («ляк»). Если все сонорные звуки заменяются звуком Й («рука»- «йука»; «лак» - «йак»; «река» - «йка»; «лес» - «ес»), то можно уже говорить о некотором отставании звуков данной группы.
Свистящие и шипящие к 4 годам могут быть недостаточно отдифференцированны; наблюдается смешение С-Ш, З-Ж,  СЬ-Щ. Так в словах, требующих свистящего звука, вдруг может прозвучать шипящий. («шанки» вместо «санки», «жонтик» вместо «зонтик»). Это явление свидетельствует  о некотором недоразвитии фонематического слуха. Требуется научить ребенка различать на слух пары смешиваемых звуков. Сначала в чужой речи, затем в собственной. 


Совершенствуется работа органов артикуляции, что дает возможность детям начинать справляться с произношением многосложных слов и слов со стечением согласных, но конечно. Еще встречаются ошибки при проговаривании сложных слов (температура, экскурсовод, мотоциклист, сковорода и т.д.). 
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