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Контактная информация:

· Адрес ДОУ: 445359 Российская Федерация, Самарская область, городской округ Жигулёвск, г. Жигулёвск, В-1, д.32.

· Телефон /факс  (84862) 4-47-47

· Адрес электронной почты: mdou16svet@mail.ru
· Адрес сайта: www.ds16.cuso-edu.ru
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ГБОУ  СОШ № 10   СПДС 
«Светлячок»
представляет опыт 

работы  по теме:

 "Игра - головоломка 

(со шнурками и эластичной тесьмой) 

в развитии мышления дошкольников"
на  окружном мастер – классе 

по проблеме  развития образовательной области "Познание": познавательно - исследовательская деятельность и занимательная математика
Воспитатель

Фролова  Ольга Ильинична
Январь  2012г.
Эффективное развитие интеллектуальных способностей детей дошкольного возраста – одна из актуальных проблем современности. Дошкольники с развитым интеллектом быстрее запоминают материал, более уверены в своих силах, легче адаптируются в новой обстановке, лучше подготовлены к школе. 

Игра – важное  средство формирования мыслительной деятельности малыша и его интеллекта.  Познакомившись с различными видами головоломок,  мы остановили свое внимание на играх – головоломках со шнурком. Они  ранее не использовались в практике работы детских садов, хотя они имеют значительный потенциал для развития мышления детей: задействуют разные виды и формы мышления, актуализируют мыслительные действия и операции, развивают осознание ребенком своей собственной деятельности, творческое мышление. 

Атрибуты игр – просты: доски размером 120х120мм с  вбитыми в них канцелярскими гвоздиками (16, 20, 25, 36…шт.),  находящимися на равном расстоянии друг от друга; шнурок длиной 0,5 м- 1м., эластичная тесьма (резинка).  Карты  - схемы.
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Карты - схемы
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