Радостное пробуждение

Если  ваш  ребенок  привык  долго  спать,  и  каждый  подъем  в  садик  становится  пыткой  для  него  и  для  вас,  научитесь  правильно  будить  ребенка,  чтобы  каждое  утро  несло  радость  и  бодрость.

Прежде  всего,  для  того  чтобы  утро  было  добрым,  вечером  перед  сном  не  портите  настроение  вашему  малышу.  Почитайте  ему  на  ночь  его  любимую  сказку  или  расскажите  историю  из  своего  детства.  Поцелуйте,  погладьте  по  спинке.  А  главное – не  забудьте  пожелать  спокойной  ночи  и  добрых  снов.
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Утром  отведите  на  подъем  10 – 15  минут,  чтобы  была  возможность  немного  понежиться  в  кровати,  потянуться,  сделать  несколько  легких  упражнений.

Создайте  для  малыша  благоприятную  обстановку.  Включите  любимую  песню  или  сами  напевайте  песню-будилку  (по  возможности,  собственного  сочинения).  Придумайте  что-то,  ради  чего  ребенок  согласится  проснуться,  и  сделайте  это  утренним  ритуалом.  Средством  может  быть  любимая  игрушка,  которая  с  добрыми  словами  или  бодрой  песенкой  приходит  каждое  утро  к  подушке  малыша.  Или  это  могут  быть  мамины  или  папины  утренние  сказки.  Красочно  расскажите  в  них,  просыпающемуся  ребенку,  что  солнышко  уже  проснулось  и  заглядывает  через  шторку,  чтобы  поприветствовать  малыша.      

Если  ребенок  берет  с  собой  в  детский  сад  игрушки,  можно  предложить:  «Кого  ты  сегодня  возьмешь?  Котенка?  Быстрее  его  буди,  а то  он  не  успеет  собраться  и  позавтракать  с  нами!».

Можете  просто  поглаживать  малыша,  приговаривая  короткие  несложные  стихи:


***
***

              Это  кто  же  тут  проснулся?
                                   Солнце  светит  мне  в  окошко:

Кто  так  маме  улыбнулся?  
                                    - Я  соскучилось  немножко,

И  кого  так  любит  мама?
                                       Жду  на  улице  друзей!

Вот  тут  кто  любимый  самый!
                              Просыпайся  поскорей!

Или  придумайте  что-то  свое.  Самое  главное,  пусть  малыш  улыбнется  и  встанет  с  кровати  с  хорошим  настроением.

Если  ребенок  «сова»  и  предыдущие  способы  вам  не  помогли,  дайте  ребенку  поспать  как  можно  дольше.  При  этом  упростите  и  сократите  все  утренние  процедуры.  Будьте  ласковы  к  ребенку,  детей,  которые  с  трудом  просыпаются  нельзя  ругать.  В  этом  случае  очень  помогает  отвлекающий  разговор.  Расскажите  ребенку  о  вашем  собственном  детстве,  о  каких-нибудь  смешных  происшествиях.  Пока  ребенок  отвлекся,  аккуратно  помогите  ему  встать,  предложите  начать  одеваться.

И  самое  главное,  помните – утренняя  улыбка  освещает  весь  будущий  день.  Не  спорьте  из-за  мелочей,  сделайте  утро  по-настоящему  добрым.

В  нашем  детском  саду  детей  после  дневного  сна  мы  будим  под  тихую,  спокойную  музыку.  В  своей  работе  используем  специальные  пробуждающие  стихотворения – потешки  и  прибаутки.  После  пробуждения  вместе  с  ребятами  выполняем  интересные  упражнения  игрового  характера,  создаем  различные  образы:  «гимнаст»,  «цветок»,  «бабочка»,  «кукла»,  «колобок».  Поднявшись  с  кроваток,  детки  с  удовольствием  ходят  по  массажным  коврикам  и  дорожкам,  разминают  свои  маленькие  ручки  и  ножки,  делая  массаж.  Прыгают,  «летаю»,  «жужжат»  и  «плавают»,  перевоплощаясь  в  различных  животных  и  героев  любимых  сказок.

И  каждое  пробуждение  для  маленького  человечка  становится  небольшим  путешествием  в  чудесный   и  сказочный  мир,  которое  помогает  проснуться,  поднять  настроение  и  активно  продолжить  свой  день.
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