Результаты качества освоения воспитанниками образовательных  программ.

  Программный материал освоили 90% детей всех возрастных групп по всем разделам на допустимом и оптимальном уровне. По итогам контрольных срезов дети  показали положительный результат освоения программного материала в диапазоне от 74% до 100% (в зависимости от раздела программы и возрастной группы). Высокие результаты показали 24% детей, средние у 66% детей, а 10% (по ДОУ) показали низкий уровень. Причины данного явления различны  (длительные пропуски детьми, часто болеющие дети).

Программный материал  по разделу: Речевое развитие освоен воспитанниками всех возрастных групп на оптимальном уровне. По итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали положительный результат (84%) в освоении программного материала.

Итоги речевого развития  
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Программный материал  по разделу: Физическая подготовленность, освоен воспитанниками всех возрастных групп на оптимальном уровне. По итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали положительный результат (98%) в освоении программного материала
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Итоги физической подготовленности 

Программный материал  по разделу: Ребенок и окружающий мир освоен воспитанниками всех возрастных групп на допустимом  уровне. По итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали положительный результат (80%) в освоении программного материала в диапазоне от 70% до 100% в зависимости от возрастной группы. 

Итоги развития представлений об окружающем мире  
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Программный материал по разделу: Развитие элементарных математических представлений освоен воспитанниками всех возрастных групп на оптимальном уровне (94%) по итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали положительный результат в диапазоне от 88% до 100% в зависимости от возрастной группы. 

Итоги развитие элементарных математических представлений
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Программный материал  по разделу: Изорбазительная деятельность освоен воспитанниками всех возрастных групп на допустимом  уровне. По итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали положительный результат (84%) в освоении программного материала в диапазоне от 72% до 100% в зависимости от возрастной группы. 

Итоги развития  в изобразительной деятельности
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Программный материал  по разделу: Развитие экологических представлений освоен воспитанниками всех возрастных групп на допустимом  уровне. По итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали наиболее высокий результат (100%) в освоении программного 

Итоги развития экологических представлений 
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Программный материал по разделу: Развитие в конструктивной деятельности освоен воспитанниками всех возрастных групп на оптимальном уровне (96%) по итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали положительный результат в диапазоне от 84% до 100% в зависимости от возрастной группы. 

Итоги развития в конструктивной деятельности 
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Программный материал  по разделу: Музыкальное развитие освоен воспитанниками всех возрастных групп на допустимом  уровне. По итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали положительный результат (95%) в освоении программного материала в диапазоне от 92% до 96% в зависимости от возрастной группы. 

Итоги музыкального  развития  
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Программный материал  по разделу: Развитие игровой деятельности  освоен воспитанниками всех возрастных групп на оптимальном  уровне. По итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали положительный результат (95%) в освоении программного материала в диапазоне от 88% до 100% в зависимости от возрастной группы. 

Итоги развития игровой деятельности 
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Программный материал  по разделу: Развитие в театрализованной деятельности освоен воспитанниками всех возрастных групп на допустимом  уровне. По итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали положительный результат (79%) в освоении программного материала в диапазоне от 63% до 92% в зависимости от возрастной группы. 

Итоги развития в театрализованной деятельности 
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Программный материал  по разделу: Развитие элементарных естественно – научных представлений освоен воспитанниками всех возрастных групп на допустимом  уровне. По итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали максимально высокий результат (100%) в освоении программного материала.

Развитие элементарных естественно – научных представлений
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Программный материал по разделу: Развитие представлений о человеке в истории и культуре освоен воспитанниками всех возрастных групп на оптимальном уровне (100%) по итогам контрольных срезов дети всех возрастных групп показали положительный результат .
Развитие представлений о человеке в истории и культуре
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